

ВТОРОЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

Уверенно начали новый год работники ТЭЦ. За первые четыре дня они выработали 4,5 миллиона квт-часов электроэнергии, что на 100 млн квт-часов превышает основной показатель этого предприятия за такой же период прошлого года. Значительного успеха добились наши транспортники. Они не только выполнили, но и перевыполнили ежедневные задания по перевозке пассажиров и народнохозяйственных грузов, а железнодорожники обеспечили своевременную приемку и обработку товарных поездов.

Производственная удача сопутствует и шахтерам объединения «Ленинградсланец». Коллективы добычных и проходческих бригад, руководимые В. И. Барановым, В. А. Михайловым, С. Д. Огородниковым, Ю. В. Погореловым, А. Е. Семеновым, Н. Н. Пановым, В. А. Орловым, В. А. Калайдиным, Л. А. Козловым, другими передовыми горняками, из смены в смену перекрывают свои задания.

Ритм труда в городе продолжает нарастать. И это закономерно, ибо отвечает велению времени, требованию поступательного развития нашей экономики. К тому же 1982 год особенный: год 60-летия образования СССР. В честь великой даты в жизни советского государства сланцевчане, как и все советские люди, несут трудовую вахту по примеру москвичей.

«60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель!» — вот девиз, под которым работают сейчас труженики нашего города. Стремись успешнее претворить в жизнь решения XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС, коллективы промышленных предприятий, транспортных и строительных организаций изыскивают новые возможности перевыполнения плана второго года пятилетки, увеличивают выпуск и реализацию готовой продукции, улучшают ее качество, снижают себестоимость.

Решающую роль в этом они отводят внедрению и умелому использованию новой техники, которая позволяет добиваться высоких конечных результатов при меньшей численности работающих. В этом отношении сейчас многое делается в объединении «Ленинградсланец» и комбинате «Стройдеталь», других предприятиях. И надо полагать, что в самое ближайшее время техническое перевооружение шахт, а также ввод в действие на ряде предприятий автоматических линий обеспечат дальнейшее повышение производительности труда, за счет которого планируется высокий прирост производства всей промышленной продукции, в том числе и товаров народного потребления.

Конечно, своевременное составление и подача в вышестоящие инстанции всесторонне обоснованных заявок, а затем внедрение новых машин, механизмов и оборудования на производстве, уплотняют рабочий день руководителей и технических специалистов, повышают нагрузку, но человек, по-настоящему болеющий за дело, не считается с этим. Примером тут может служить деятельность главного инженера объединения «Ленинградсланец» Г. Б. Фраймана и его коллег. Несмотря на все трудности, а подчас и неудачи, они настойчиво преодолевают их, стараясь облегчить, ускорить и увеличить добычу сланца за счет внедрения новой техники на всех шахтах.

Со всей ответственностью к внедрению новой техники подходят и на цементном заводе. По инициативе и непосредственному участию главного инженера этого предприятия Л. М. Сагала минувшей осенью здесь была проведена большая работа по замене устаревшего оборудования, составлен конкретный план внедрения новой техники на нынешний год и дальнейшую перспективу. В тесной увязке с этим намечен план разработки и внедрения рационализаторских предложений. Каждый новатор хорошо знает, что нужно сделать, чтобы помочь коллективу завода успешно справиться с производственной программой второго года пятилетки.

Таких примеров, показывающих стремление производственников умножить в настоящее время свои трудовые успехи, немало. Но следует сказать и то, что кое-где достигнутые результаты могут и должны быть выше.

В первую очередь, это относится к тресту № 63. Внедрение новой техники в его подразделениях ведется пока медленно, без тщательного учета действительных потребностей в ней. Неудивительно поэтому, что в подведомственных тресту организациях по-прежнему остается самый высокий уровень малопродуктивного ручного труда. Надо принимать меры к тому, чтобы свести его до минимума.

Как известно, в нынешней пятилетке основной формой организации и оплаты труда, станет бригадная. XXVI съезд партии назвал ее наиболее прогрессивной, обеспечивающей получение высоких конечных результатов работы. У нас в районе 700 бригад. По нашим масштабам это немало. Однако возможности создания новых коллективов, работающих на один наряд, не исчерпаны. И конечно же, их нужно использовать.

Особенно важно, что хозяйственные руководители совместно с партийными и профсоюзными организациями формируют сквозные бригады, оплата труда в которых производится с учетом коэффициента трудового участия каждого работающего. Это повышает ответственность как всего коллектива, так и отдельного производственника за результаты общего труда, вырабатывает в человеке чувство хозяина, желание идти в ногу со всеми, тщательно беречь народное добро, формирует другие черты, высоко ценящиеся в нашем обществе.

Немалую роль при этом играет прогрессивное нормирование труда, направленное на увеличение его производительности и улучшение качества. Передовой опыт в этом деле у нас в городе есть, в частности, на шахтах, сланцелерерабатывающем и регенератном заводах. Нужно лишь шире использовать его.

В настоящее время в коллективах промышленных предприятий начинается обсуждение производственно-финансовых планов на второй год пятилетки, разрабатываются повышенные социалистические обязательства по достойной встрече 60-летия СССР, проводятся другие важные мероприятия. Трудовой старт в первые дни нового года взят хороший. Теперь надо закрепить его и уверенно идти дальше, опираясь на социалистическое соревнование и широкое использование внутренних резервов, которые есть на каждом предприятии. Это будет способствовать достижению высоких производственных рубежей к дню 60-летнего юбилея страны Советов.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 2 (3224)

Вторник, 5 января 1982 года

Цена 2 коп.



Владимир Гаврилович Емельянов трудится на шахте № 3 в бригаде Ю. В. Погорелова. Коллектив давно славится своими высокими достижениями в труде. В. Г. Емельянов звеньевой, ему первому приходится обучать молодых, прививать им знания и любовь к шахтерской профессии.

НА СНИМКЕ: В. Г. Емельянов.

Фото Ю. Терентьева.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ВЫПОЛНИТЬ НАМЕЧЕННОЕ

Коллектив завода «Сланцы» 29 декабря выполнил план первого года одиннадцатой пятилетки по выпуску валовой продукции. Сверх задания выпустил готовой продукции на 400 тысяч рублей. Рост производства составил 9,6 процента по сравнению с 1980 годом, при меньшей численности работающих. В достижении этих и других успехов значительную роль сыграла мобилизующая работа партийной организации завода, направленная на досрочное выполнение производственной программы.

Что из намеченного не выполнено и что предстоит сделать во втором году одиннадцатой пятилетки? Об этом шел принципиальный разговор на очередном партийном собрании, посвященном ноябрьскому (1981 года) Пленуму ЦК КПСС. Докладчик секретарь парткома В. И. Финюгов и выступившие в прениях коммунисты указали на недостатки в организаторской и партийной работе. Партийная и профсоюзная организации используют не все возможности для повышения эффективности социалистического соревнования.

Принято постановление, направленное на реализацию решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС, развертывание трудового соревнования в честь 60-летия образования СССР.

ОБНОВЛЯЕТСЯ НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

Большую работу ведет совет по наглядной агитации на шахте имени С. М. Кирова, который возглавляет заместитель секретаря партийной организации Э. Г. Герович. Накануне нового года вывешены социалистические обязательства, принятые трудовыми коллективами на 1982 год. В январе будет завершено обновление всей наглядной агитации на шахте.

В КАБИНЕТЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

В кабинете политпросвещения регенератного завода, созданного на общественных началах, многолюдно каждый день. Приходят сюда слушатели школ, кружков, пропагандисты. Большую помощь в подготовке к занятиям оказывает им выставка «Страницы жизни, страницы истории», на которой сосредоточены труды Л. И. Брежнева, Материалы ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР тоже оформлены на специальной полке.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

СТАРТ БЫЛ УДАЧНЫЙ

Вот и позади первый стартовый год одиннадцатой пятилетки. Для нас, работников райсельхозхимии, он был в полном смысле удачным. Почти по всем видам услуг, оказываемых труженикам сельского хозяйства в деле повышения плодородия земли, наш коллектив значительно перевыполнил и план, и обязательства. Особенно много перевыполнили задания по вывозке органики, внесению минеральных удобрений, известкованию кислых почв.

Такой успех не случаен. В нашем коллективе, в основном, трудятся опытные и высококвалифицированные кадры. Такие, как трактористы Владимир Павлович Журов, отец и сын Григорий Степанович и Анатолий Григорьевич Васянкины, Леонид Васильевич Егоров, Янис Вольдемарович Залите, шоферы Евгений Александрович Печин, Михаил Андреевич Гуслин. Все они с исключительной добросовестностью относятся к порученному делу, каждую операцию по химизации полей выполняют с высоким качеством. Все они еще к Дню работников сельского хозяйства выполнили свои индивидуальные социалистические обязательства 1981 года, а сейчас работают в счет марта—апреля текущего года.

Эти успехи тем более радуют, что работать нашим механизаторам и шоферам приходится в очень сложных условиях: нет у нас пока своей производственной базы, задерживается строительство склада минеральных удобрений, так необходимого району. Ремонт техники приходится вести в любое время года под открытым небом, что сдерживает темпы.

Кроме того, если совхозы находятся на гарантийном обеспечении запчастями, то райсельхозхимия наша не имеет ни фондовых материалов, ни каких-либо гарантий со стороны райсельхозтехники, которая не несет ответственность за коэффициент технической готовности

нашего машинно-тракторного парка. Хотя за техническую готовность МТП совхозов она отвечает. Не странно ли? Хотелось бы в будущем желать улучшения нашего взаимопонимания с совхозами объединения «Родина». Пока же нередки случаи, когда бригады полеводческих бригад неправильно закрывают наряды на выполненные работы, что не исключает возможность приписки. Зачастую наши трактористы из-за нераспорядительности совхозных агрономов простаивают на полях.

А кроме всего прочего наше объединение испытывает острую нехватку механизаторских и водительских кадров. Жилищный же вопрос у нас до сих пор также не решен. Мы надеемся, что в будущем многие эти проблемы будут решаться.

Сейчас, когда только начался новый год, все думы нашего коллектива о том, чтобы не потерять темпы, набранные в стартовом году, и с честью выполнить стоящие перед нами задачи. На это и направлено социалистическое соревнование, которое с новой силой развернулось после ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС. Поскольку пока мы еще не сумели внедрить у себя бригадный метод труда, трудовое соревнование носит индивидуальный характер. И главная его форма — соревнование за право называться лучшими по профессии. На период весенне-полевых работ разработали уже условия трудового соперничества на все виды агротехнических работ. Особое внимание в них обращено на качественную сторону. Одним словом, несмотря на все «узкие» места, и нынче наш коллектив полон решимости добиваться новых успехов.

Т. ЦИРНАСК,
старший экономист, председатель рабочкома профсоюза райсельхозхимии.



ПАНОРАМА РОДИНЫ

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ЗАВОДА

ФРУНЗЕ. Крупным поставщиком лобовых стекол для комбайнов «Сибиряк» стал Токмакский стекольный завод. Реконструированные основные технологические линии, коллектив предприятия освоил производство новой продукции. Первая партия изделий отправлена предприятиям госкомсельхозтехники страны. Ежегодно здесь будет выпускаться более пяти тысяч квадратных метров стекол.

(ТАСС)

ПРОГРАММЫ ДЛЯ ЭВМ

Научно-производственное объединение «Центр-программсистем» в Калининске осуществляет разработку и внедрение программ для ЭВМ разных уровней и типов. Объединение выполняет разработки по заказам различных предприятий и ведомств страны.

Ежегодно предприятие способно обеспечивать программными системами более 700 заказчиков.

НА СНИМКЕ: инженер-программист Л. Ю. Николаева (слева) и старший лаборант Т. Н. Егурнова обсуждают результаты решения задачи на ЭВМ.

Фото А. Овчинникова.
Фотохроника ТАСС



ДЕЛАТЬ ЛЮДЯМ ДОБРО

Рано начинается трудовой день шофера совхоза «Сланцевский» Николай Гаврилович Олейника — в пять часов утра его машина всегда, в любую погоду, на ходу: он развозит по фермам совхоза сыворотку, обрат для корма скоту. Николай Гаврилович не спешит, но всюду успевает — и сделать свою основную работу, и прийти на заседание исполкома Пелешского сельсовета (он уже пятнадцатый лет является депутатом этого Совета), и встретиться со своими избирателями, выполнить чью-то просьбу. А кроме того, Н. Г. Олейник — член ревизионной комиссии профсоюза совхоза. Не многовато ли для одного человека?

«Если откровенно, то я уже не представляю своей жизни без общественной работы, — говорит Николай Гаврилович. — Чувствую, что людям нужен. Работаю на машине, избирателей своих постоянно встречаю, да и домой заходят за советом или с просьбой какой-нибудь. И я рад, если помогу человеку, если сделаю ему добро. Конечно, день у меня до предела загружен, расписан буквально по минутам. Время ценю, и не люблю людей которые не умеют беречь ни свое, ни чужое время. К примеру, бывает, приедешь в гараж и минут двадцать ждешь правщицу. Так жаль бывает потерянных минут...»

Беспокойный характер у Николая Гавриловича, во всем он любит порядок, и если взялся за дело — доведет его до конца. Несколько лет он возглавляет группу народного контроля при сельсовете, в которую входят девять человек. Работы для народных контролеров много — на территории сельсовета находятся различные предприятия и организации. Народные контролеры проверяют работу столовых, магазинов, качество хранения картофеля, удобрений, весной совместно со специалистами — качество посева, летом — качество заготавливаемых кор-

мов, да всего и не перечислишь! И не просто проверяют, а добиваются конкретных результатов, ощутимого улучшения. Весной этого года депутаты сельсовета провели большую работу с населением, помогли закупить жителям поросят на откорм. Многие с охотой согласились. А когда пришло время сдавать мясо, оказалось, что райпо его не принимает. Николай Гаврилович неоднократно сам ездил в райпо, беседовал с госинспектором по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов. Дело с мертвой точки двинулось, в августе райпо начало принимать у населения мясо. Но многое уже было упущено.

«В результате сельсовет не выполнил план по закупке мяса у населения, а главное — получилось, что мы людей подвели, — с горечью говорит Н. Г. Олейник. — Убеждали приобрести свиней, а мясо не смогли вовремя закупить. Сейчас мы много говорим о развитии подсобных хозяйств. Дело хорошее. Но вот о чем болит душа — тем, кто живет в Гостицах в многоэтажных домах, негде держать скот. Давно добиваюсь, чтобы отвели место под строительство сараев для скота, пока безрезультатно. Или другое — ведь нам подчас негде закупить поросят. Думаю, этот вопрос легко решить если на свиноферме в Больших Полях держать хотя бы с десяток свиноматок. Хотя ферма сейчас специализируется на откармливании молодняка, но это можно бы сделать».

Много различных дел по благоустройству Гостиц решил при непосредственном участии Николая Гавриловича Олейника. Есть доля его труда, его забот и в строительстве детского сада, и в регулярном движении автобусов, а сейчас главная дума депутата, да и забота всего исполкома сельсовета — создание здесь торгового центра. Магазин уже совсем обвет-

шал, не удовлетворяет потребностей покупателей.

«Как о депутате, об Н. Г. Олейнике можно сказать одно: нужно, чтобы все так работали, так болели душой за дело, как он, — говорит председатель исполкома Пелешского сельсовета М. И. Михайлова. — Ведь кроме группы народного контроля, он входит в депутатский пост на ферме Гостицы. И в том, что коллектив этой фермы первым в совхозе, да и в районе выполнил годовой план и социалистические обязательства, есть заслуга и депутата Олейника. Он на ферме частый гость».

Вернее, Н. Г. Олейник и другие члены депутатского поста — заведующая Гостицким медпунктом Г. П. Романова и заведующая клубом райсельхозтехники В. В. Кузьмина — не гости на ферме, а хорошие советчики и помощники. Они не просто проводят рейды, проверяют хранение кормов, чистоту посуды, доильных аппаратов, они помогают устранить недостатки. Н. Г. Олейник не первый год входит в депутатский пост на этой ферме. «Помню, пришел первый раз на ферму, — рассказывает он, — а доярки говорят: «Работу-то нашу проверь, но посмотри, как кормушки высоко сделаны — нам трудно корма туда забрасывать, и коровам нелегко их достать. Вот и помоги переделать». С фермы сразу к директору пошел, кормушки переделали. Через неделю зашел — доярки довольны. Вот из таких малостей и складывается наша депутатская работа».

Нельзя умолчать еще об одном — десять лет Н. Г. Олейник возглавлял комиссию по трудовым спорам при рабочем комитете совхоза — дело не легкое и нервное. Эти его обязанности тесно переплелись с депутатскими, а цель их одна — помогать людям, делать добро, делать их жизнь лучше. Только тот день, когда чем-то помог человеку, депутат Н. Г. Олейник считает правильно прожитым.

Т. КРЫЛОВА

ОХРАНА ТРУДА НА ШАХТАХ

В ноябре текущего года проведено комплексное обследование состояния охраны труда на шахтах имени С. М. Кирова, № 3 и «Ленинградская». Был сделан подробный анализ производственного травматизма, проверены материалы профилактики по безопасности труда и по нарядной системе, рассмотрены многие вопросы перспективного и технического характера. Анализ показывает, что уровень ведомственного надзора за безопасным ведением работ в текущем году значительно снизился. Проверки, осуществляемые должностными лицами шахт и объединения, по качеству явно недостаточны и по существу формальны. Инженерно-технические работники шахт слабо борются с нарушениями требований Правил и инструкций, не

контролируют их выполнение, не делают необходимых записей в соответствующих журналах. Главные специалисты шахт не выполняют установленные Минуглепромом СССР нормативы посещения подземных горных работ, особенно в вечерние и ночные смены.

Не благополучно с выполнением «Положения о единой системе профилактических работ по технике безопасности и производственной санитарии» в части, касающейся осуществления ежемесячного, ежесуточного и ежесменного контроля за взрывными работами. Так, на шахте «Ленинградская» в 1981 году из предусмотренных графиком проверок выполнена пятая, на шахте № 3 четвертая часть их. Аналогичное положение на шахте имени С. М. Кирова. Директора предприятий, их заместители по производству, главные инженеры и их заместители недостаточно контролируют ведение этих работ в забоях.

Комплексный план улучшения условий охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий на 1981 год по объединению «Ленинградсланец» в полном объеме не выполняется. На шахте «Ленинградская» не пробурена скважина для целей вентиляции, не освещено полкилометра откаточных штреков, не проведено флюорографическое обследование рабочих и др. На шахте № 3 не изготовлены и не установлены устройства для очистки барабанов ленточных конвейеров обогатительной установки.

На шахтах «Ленинградская» и имени С. М. Кирова не выполнен план ремонта пассажир-

ских вагонов и совершенствования сигнализации в них. На шахте имени С. М. Кирова не произведена побелка околостольного двора.

Проводившиеся проверки показали, что на шахте «Ленинградская» систематически нарушается «Положение о нарядной системе». На всех предприятиях объединения начальники участков или их заместители не всегда присутствуют на нарядах. Горные мастера в связи с этим выписывают наряд-задания на смену сами себе, не зная истинного положения на местах работ. Руководство шахт и начальники смен редко контролируют проведение нарядов на участках. Записи и замечания в книгах нарядов по недостаткам в проведении нарядов и инструктажей перед спуском в шахту отсутствуют. Наряд-путевки утверждаются начальниками смен при отсутствии данных о положении в забоях, состоянии механизмов и оборудования. Конкретные задания выдаются, как правило, только на отгрузку горной массы, подготовку очистных и проведение подготовительных забоев. Задания на устранение нарушений правил безопасности на всех шахтах выдаются однотипные, неконкретные.

Продолжает иметь место спуск рабочих в шахту без инструктажа по безопасному выполнению заданий на смену и без ознакомления с запасными выходами. Например, на участке № 4 шахты «Ленинградская» не были проинструктированы по безопасным методам работы Г. А. Воробьев, Ю. А. Зарубин, Г. Ф. Черноокий и другие шахтеры. Не были ознакомлены с запасными выходами из шахты

горняки участка № 8 А. С. Куликов, Н. К. Бегунов и другие.

На участках, в цехах, службах не проводятся ежемесячные посменные собрания рабочих с отчетами руководителей или других ответственных лиц о результатах проделанной работы по охране труда. Серьезные нарушения имеют место в ведении табельного учета. Отсутствует объективный учет переработанного времени трудящихся в шахте. На всех предприятиях объединения при составлении плана ликвидации аварии допускаются отступления от нормативных документов.

В настоящее время очистные и горноподготовительные забои шахты «Ленинградская» располагаются на расстоянии до 10 километров от вспомогательного ствола. Время движения в одну сторону (до забоев) пассажирских поездов уже составляет 45-50 минут и 10 минут в передвижении рабочих в пределах участков. С освоением новых панелей и дальнейшим передвижением горных работ к границам шахтного поля (1985—1987 гг.) расстояние до участков увеличится до 14—15 километров, а это приведет к значительному увеличению времени на доставку людей, что будет противоречить нормативным документам.

Поэтому возникла необходимость в строительстве отнесенного ствола (на границе шахтного поля) для спуска и подъема людей. В этом случае время доставки горняков непосредственно к месту работы сократится до 20—25 минут. Значительно уменьшится время передвижений отделений ВГСЧ в случае возникновения аварий.

Л. РУБИНСКИЙ,
главный технический инспектор труда теркома углепрофсоюза.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

УЧИТЫВАЯ УРОКИ ПРОШЛЫХ ЛЕТ

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки в районном объединении «Сельхозтехника» участвуют все цеха, участки и бригады. Массовый характер носит на нашем предприятии и индивидуальное трудовое соперничество за звание лучшего по профессии. В первых рядах соревнующихся выступают ударники коммунистического труда, а их у нас немало — 51 человек.

Как показывает практика, там, где четко организовано соревнование, и производственная деятельность на высоте. В качестве примера назову коллектив автотранспортного предприятия, возглавляемый В. И. Ивановым. Работы у транспортников всегда много. Это и перевозка различных грузов для сельхозтехники и для совхозов объединения «Родина», и участие в ремонте дорог нашего района, и помощь в уборке урожая труженикам села, в том числе за пределами Ленинградской области. Сейчас, например, дители с полной отдачей трудятся на торфоразработках, завозят на фермы подстилку и минеральные удобрения.

Коллектив постоянно находится в поиске лучших форм организации труда, способствующих повышению эффективности и качества производства. Два года назад здесь были сформированы семь бригад по принципу

одинаковой специализации автомобилей. Бригадная форма организации труда дает положительные результаты. В частности, повысился коэффициент использования парка, увеличилась производительность каждого автомобиля. Коллектив продолжает совершенствовать свою работу. С этой целью планируется организовать постоянно действующий совет бригадиров. На длительную перспективу рассчитан курс автотранспортников на увеличение доли централизованных перевозок.

На этом примере видно, что совершенствование производства неотделимо от развития социалистического соревнования. Его итоги подводятся здесь своевременно, ход соревнования наглядно отражается в экранах. Не раз в этом году становились победителями соревнования бригады В. П. Сафончика, Н. А. Трофимова, В. В. Горяинова. Лидерами в индивидуальном соперничестве назывались шоферы А. Д. Герасимов, И. О. Волков, А. И. Осипов, Б. Ф. Тихомиров, Н. А. Хомяков. По итогам уборки урожая отмечен добросовестный труд на полях совхоза «Сланцевский» В. М. Антошина, Н. А. Трофимова, Н. Ф. Перегорелова, в совхозе «Осьминский» — А. Д. Герасимова, В. В. Горяинова, в «Аворе» — И. Д. Александрова, В. И. Кузьмина, в «Родине» — С. Р. Горбунова и других. Кол-

лектив автопредприятия успешно выполнил свои социалистические обязательства — перевезти к 27 декабря годовой объем народнохозяйственных грузов.

К сожалению, в ряде подразделений сельхозтехники недооценивают роль соревнования в реализации установленных заданий. Станция техобслуживания автомобилей, например, не справилась с годовым заданием, из 16 работников здесь лишь один добился звания ударника коммунистического труда.

Мало активности в организации четкого хода соревнования проявляют у нас профгруппы. Слабо привлекаются к этой работе опыт и умение ветеранов. Инженерно-технические работники не участвуют в соревнованиях по личным творческим планам. Нерегулярно, от случая к случаю, проводятся в цехах рабочие собрания, а постоянно действующее производственное совещание в минувшем году не собиралось ни разу. Не дорабатывает и рабочий комитет предприятия.

В настоящее время работники сельхозтехники, как и другие производственные коллективы города и района, принимают обязательства на 1982 год. Думаем учесть в них уроки минувшего года.

В. СИТКЕВИЧ,
заместитель председателя
рабочкома сельхозтехники.

ПРОШЕЛ СБОР

Недавно в Доме культуры горняков прошел сбор дружины имени Олега Кошевого «Пятнадцать республик Советской страны». Каждый отряд представлял одну республику. Ребята рассказывали о природе, промышленности республики, исполняли песни, стихи, танцы. На сборе выступил танцевальный коллектив Дома пионеров. Были исполнены танцы народов Советского Союза.

Л. ЛЫКИНА,
заведующая детским
сектором Дома культуры
горняков.

Навстречу юбилею
образования СССРСредства
многообразные

С помощью различных форм культурно-просветительной деятельности работники культуры нашего района будут проводить работу, направленную на достойную встречу 60-летия образования СССР. Большое место в плане отведено тематическим вечерам. В методическом кабинете районного Дома культуры есть разработки таких вечеров, как: «В семье единой, трудовой», «60 лет Союзу Республик Советских». Названием одного из тематических вечеров стали слова поэта В. Маяковского «Я с теми, кто вышел строить и мечь в сплошной лихорадке буден».

Как более подвижную форму культурно-массовой работы работники культуры будут использовать устные журналы. В настоящее время разработаны устные журналы «Делу революции предан», «Россия — Родина моя». Обещают быть интересными литературно-музыкальная композиция «Дорогами борьбы и побед», выступления агитационно-художественной

бригады «Вперед, заре навстречу».

Разработан и цикл тематических вечеров, который называется «В созвездии равноправных республик». Вечера из этого цикла более подробно познакомят участников этих мероприятий с республиками, входящими в состав Союза Советских Социалистических Республик.

Достойное место среди мероприятий, посвященных 60-летию СССР, займут музыкальные вечера, кинолектории, лекции-концерты, кинопутешествия. В Домах культуры, клубах, бригадах, на фермах и полевых станциях работники культуры будут проводить или организовывать лекции и информационные доклады о союзных республиках.

Большое дело предстоит и в плане освещения, пропаганды социалистического соревнования под девизом «60-летию СССР — 60 ударных трудовых недель!». Уже накоплен определенный опыт. На помощь пропаганде передового опыта придут наглядная агитация, экраны соревнования, листки-«молнии», вечера-чествования передовиков производства, вечера-встречи с лучшими людьми и тому подобное.

Словом, форм достаточно. Надо только постараться в подготовку мероприятий вложить, как говорится, душу.

В. НИКОЛАЕВА,
методист районного Дома
культуры.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ПРОБЛЕМЫ САДОВОДОВ»

В корреспонденции под таким заголовком, напечатанной в № 195 «Знамени труда» 13 октября, говорилось о проблемах, возникших перед садоводами-любителями.

Вот что ответил редакции председатель исполкома Сланцевского городского Совета народных депутатов А. А. Павлов: «Поставка саженцев фруктовых деревьев и ягодных кустов возложена в сельской местности на райпо, в городе — на управление коммунального хозяйства по заявкам предприятий, организаций и правлений садовых кооперативов. Создание агрохимлаборатории в

районе не планируется. На всю область существует одна агрохимлаборатория в городе Пушкине.

Городской торг по заявкам правлений садовых кооперативов может производить продажу минеральных и органических удобрений в мелкой расфасовке.

Исполком горсовета вошел с предложением в объединение «Ленторф» об организации продажи торфопроductии населению предприятием «Дубоёмский мох».

Отпуск известняковой муки по заявкам правлений садовых кооперативов производит цементный завод.



Заслуженная похвала

Прошу поблагодарить в газете слесарей-сантехников домоуправления № 1 М. И. Смирнова и Г. А. Мамонтова за добросовестный труд, внимание к жильцам.

САВЕЛЬЕВА,
дом № 8, кв. № 64.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы ознакомим с этим письмом управляющую домами домоуправления № 1 производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства УКХ Леноблсполкома Р. А. Влас. Вот что она сказала:
— Михаил Иванович

Смирнов и Георгий Андреевич Мамонтов работают действительно хорошо. Жалоб, нареканий на них со стороны квартиросъемщиков нет. М. И. Смирнов — член КПСС и к делу относится так, как требует того Устав партии.

Ответ есть, дела нет

РЕПЛИКА

А. Н. Кудрявцева, проживающая в доме № 18 по улице Грибоедова, написала в редакцию о том, что в результате строительных работ было нарушено благоустройство на дороге, выходящей на улицу Кирова (в районе дома № 11). Жители квартала испытывают из-за этого большие неудобства.

Редакция направила копию этого письма для принятия мер управляющему строительным трестом № 63 Г. И. Железнову. И вот получен ответ: «Проход у дома № 11 с выходом на улицу Кирова был временно закрыт ввиду устройства проектных сетей газоснабжения. По заявлению главного инженера СПМК-251 В. Н.

Соболева, все ямы будут засыпаны до 10 декабря 1981 года. Асфальтовое покрытие дорожки будет восстановлено в летний период 1982 года.

Обратим внимание на такой факт: в редакцию сообщается, что по заверению ответственного лица из СПМК, ямы будут засыпаны до 10 декабря, а ответ отправлен 10. Это и настоящее положение. Опасения подтвердила автор жалобы А. Н. Кудрявцева, получившая из треста копию ответа. Позвонив в редакцию, она сообщила, что полученный ею документ всего-навсего отписка. Никто ничего не делал по благоустройству территории. Все осталось по-прежнему. Так с какой же целью прислан ответ в редакцию?

Ветеран почтовой связи

Я живу на улице Маяковского уже 25 лет. Все это время пользуюсь услугами почтового отделения связи № 1. Здесь многие годы работает Нина Михайловна Иванова. Начинала она трудовой путь совсем молодой девчонкой, а сейчас это опытный работник.

Через руки почтовых работников проходит масса газет, журналов, посылок,

бандеролей, писем, телеграмм, пенсионных выплат. За годы, что я пользуюсь услугами отделения, у меня ни разу не было недоразумения. В отделении всегда царит спокойная обстановка, доброжелательность. С почты всегда уходишь с хорошим настроением.

А. ИВАНОВ,
ветеран Великой Отечественной войны и труда.



В Доме культуры горняков большое внимание уделяется детской художественной самодельности. Здесь работают танцевальные коллективы, детский хор, театральная студия.

В группе, где занимается Геля Боровикова (на снимке сверху), самые маленькие участницы танцевального коллектива. Занимается с ними Л. С. Лыкина. Под ее руководством девочки познают прекрасный мир танца, совершенствуют свои движения, учатся понимать и чувствовать музыку.

Фото Ю. Терентьева.



О ПРОШЕДШЕМ СЕЗОНЕ

Минувший летний спортивный сезон был насыщен различными физкультурными и спортивными мероприятиями. В ряде коллективов физкультуры и ДСО прошли летние спартакиады, различные соревнования по видам спорта, по комплексу ГТО, «Всей семьей на старт», «Папа, мама и я — спортивная семья». Состоялись спартакиада школьников, различные физкультурные мероприятия среди детей в жэках, пионерских лагерях, в Доме пионеров и школьников. Проводились матчевые встречи и турниры по спортивным играм. В нашем городе проведен ряд областных соревнований. Сборные команды города, ДСО и коллективов физкультуры участвовали в первенствах и чемпионатах, в VI играх молодежи Ленинградской области.

Отдельные спортсмены принимали участие в зональных соревнованиях первенства РСФСР в составе сборных команд нашей области. Наиболее успешно выступали в областных соревнованиях юные гимнасты ДЮСШ, ставшие победителями чемпионата. Футболисты команды «Шахтер» стали третьими призерами первенства области среди команд первой группы.

Юрий Малинин и Инна Горшкова стали чемпионами Ленинградской области по шахматам. Оля Ошина стала мастером спорта СССР по спортивной гимнастике. Звания кандидатов в мастера спорта добились по художественной гимнастике — Оля Осипова, по зимнему многоборью комплекса ГТО — Лена Муравьева, Анатолий Сардаров и Константин Станкевич, по спортивной гимнастике — Марина Якушева, Андрей Богомазов и Сергей Ершов. 49 человек получили первые спортивные разряды по различным видам спорта.

В период с мая по ноябрь проходила летняя спартакиада Сланцевского района, в которой приняли участие 22 коллектива физической культуры. За призовые места в спартакиаде вели борьбу по отдельным видам спорта 84 команды коллективов физкультуры. В финальных соревнованиях летней спартакиады участвовало 1.140 физкультурников и спортсменов.

Победителем в летней спартакиаде среди коллективов физкультуры первой группы стали спортсмены завода «Сланцы», второе место занял коллектив физкультуры шахты «Ленинградская», на третьем месте — спортсмены регенератного завода. Среди коллективов физкультуры второй группы победил коллектив совхоза «Родина», на втором месте — физкультурники СМУ треста «Севзапметаллургомонтаж», а третье место занял коллектив треста «Сланцымежрайгаз».

Однако итоги работы физкультурных организаций города и района в 1981 году не могут нас успокаивать. В работе физкультурных организаций еще много недостатков. И одним из главных является слабая учебно-спортивная и учебно-тренировочная работа в коллективах физкультуры. В большинстве физкультурных организаций формально подходят к внедрению комплекса ГТО среди трудящихся, к организации приема и сдачи нормативов комплекса. И повинны в этом, прежде всего советы коллективов физкультуры, а также райгорсоветы добровольно-спортивных обществ «Труд», «Спартак», «Урожай», которые обязаны по роду своей службы оказывать практическую помощь в проведении мероприятий по комплексу ГТО на местах.

Слабо в этом вопросе работают инспекции по комплексу ГТО, которые созданы почти во всех коллективах физкультуры и ДСО. В минувшем сезоне слабо были организованы соревнования по комплексу ГТО в

ряде коллективов физкультуры ДСО «Труд», например, в коллективах ЛПО «Ленинградсланец». Не проводилась эта работа на комбинате «Стройдеталь», в филиале ЛПО «Маяк». В обществе «Спартак» слабо и некачественно организовали сдачу норм комплекса ГТО в коллективах физкультуры автотранспортных предприятий, комбината общественного питания, центральной районной больницы, а в таких организациях, как хлебокомбинат, мясокомбинат, консервный и молочный заводы работа по комплексу ГТО пущена на самотек.

Не лучше обстоят дела и в ряде организаций общества «Урожай». Очень слабо проводится физкультурно-массовая работа и, в частности, по комплексу ГТО в райпо, ПМК-15, райсельхозтехнике, совхозе «Сланцевский».

Райгорсоветы спортивных обществ «Труд», «Спартак», «Урожай» в 1982 году должны значительно улучшить работу по комплексу ГТО во всех коллективах физкультуры.

В новом, 1982 году в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта» ЦСУ СССР поручено учитывать в государственной статистической отчетности основные показатели развития физической культуры и спорта, включенные в государственные планы экономического и социального развития СССР. Следовательно, физкультурным организациям необходимо повысить ответственность за проведение массовой и физкультурно-оздоровительной работы и точность ее учета.

Наступил зимний спортивный сезон. 19 декабря прошли соревнования на первенство города по лыжным гонкам. В этом сезоне комитет проводит зимнюю спартакиаду Сланцевского района, посвященную пятой зимней спартакиаде народов СССР. Проводят свои спартакиады добровольные спортивные общества «Труд», «Спартак», «Урожай», горно и многие коллективы физкультуры. На старты зимних спартакиад в коллективах физкультуры нужно привлечь всех трудящихся, организовать соревнования среди семей.

В 1982 году проводится VIII Всесоюзный конкурс городов на призы газеты «Советский спорт» по лыжному спорту. Следовательно, всем коллективам физкультуры, а также ДСО «Труд», «Спартак», «Урожай» необходимо включиться в конкурс «Лыжня-82 зовет!».

Спорткомитет также объявляет конкурс «Лыжня-82 зовет!» как среди коллективов физкультуры, так и среди ДСО. Итоги его будут подведены 15 апреля. Для проведения конкурса в коллективах физкультуры необходимо подготовить лыжные трассы, продумать систему учета пройденных километров каждым участником, бригадой, цехом, участком, сменой, предприятием. Так, например, как это делается на заводе «Сланцы», где директор завода и завком профсоюза утверждают положения о проведении конкурса, систему учета и награждение победителей.

Зимний спортивный сезон должен сыграть важную роль в том, чтобы физическая культура и спорт стали достоянием всех сланцевчан, помогли укрепить им здоровье, повысить работоспособность и производительность труда.

А. МИХАЙЛОВ,
председатель комитета по физической культуре и спорту при Сланцевском горисполкоме.

Редактор
В. В. ИВАНОВ

Антону Ивановичу РОМАНОВУ
Сердечно поздравляем с 50-летием и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и еще много лет быть в нашем коллективе.
Коллектив ИТР шахты имени С. М. Кирова.

Анастасии Васильевне АЛЕКСАНДРОВИЧ
Сердечно поздравляем с юбилеем и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья, новых трудовых успехов и благополучия в жизни.
Коллектив Сланцевского РУС.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ВТОРНИК, 5 ЯНВАРЯ

Первая общесоюзная программа.

8.00 — «Время». 8.45 — Г. Полонский. «Репетитор». Фильм-спектакль Московского Художественного Академического Театра Союза ССР имени М. Горького. 11.10 — «Снежные напевы». Фильм-концерт. По окончании (11.30) — Новости. 14.30 — «Образ жизни — советский». Программа документальных фильмов: «Планы и жизнь. Мы строим...», «Получаем квалификацию», «Наш отдых». 15.45 — «Горизонт». Передача из Ленинграда. 16.45 — Концерт из произведений н. а. РСФСР композитора Р. Яхина. 17.20 — Премьера многосерийного художественного телефильма для детей. «Павел вмешивается» (ЧССР). 1-я серия. «Куда пропал Павел?». 2-я серия. «Кто боится злого волка?». 18.15 — «Подвиг». К 40-летию разгрома гитлеровских войск под Москвой. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима». Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение заключительного концерта фестиваля искусств «Русская зима». По окончании (22.45) — «Сегодня в мире».

СРЕДА, 6 ЯНВАРЯ

Первая общесоюзная программа
8.00 — «Время». 8.45 — Концерт художественных коллективов страны. 9.45 — «Очарование». Художественный телефильм. 10.25 — «Клуб кинопутешественников». 14.30 — Новости. 14.50 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.15 — Выступление народного ансамбля песни и танца «Ставрополь». 16.30 — «Твоя ленинская библиотека». 17.15 — «Павел вмешивается». Художественный телефильм. 3-я серия — «Не все ли равно, какой Такач?». 4-я серия — «Преступление века». 18.15 — «Алкоголизм». Беседы врача. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Экономика должна быть экономной». 19.15 — Г. Гендель. Концерт для арфы с оркестром. 19.30 — «Тринадцатый». Художественный телефильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Кинокамера смотрит в мир». По окончании (22.45) — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД
ВТОРНИК, 5 ЯНВАРЯ

Для Ленинградской области:
10.55—16.00 — Ретрансляция 2-й общесоюзной программы.
9.05 — Новости. 9.15 — «Музыкальный час» в консерватории. 10.00 — «Литературные чтения». Назым Хикмет. 16.30 — «Вокруг света в 80 дней». Мультфильм. 9-я, 10-я, 11-я серии. 17.40 — «Всадники». Художественный фильм. 2-я серия. 18.45 — Книжная полка пропагандиста. 19.00 — «Ленинград». 19.30 — На эстраде

молодые. Поют В. Удрэ и Н. Колядко. 20.10 — «В горах заповедных». Документальный фильм. 20.30 — «Стадион». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «По страницам классических оперетт».

СРЕДА, 6 ЯНВАРЯ

9.05 — Новости. 9.15 — «Утоление жажды», «А лен цветет». Документальные фильмы. 9.55 — «На эстраде молодые». Поют В. Удрэ и Н. Колядко. 10.35 — Английский язык для начинающих. 11.05 — «Душа коллектива». Документальный фильм. 11.40 — «Технический прогресс и экономика». 16.15 — «Приключения капитана Врунгеля». Мультфильм. 1—3-я серии. 16.45 — Новое представление. 17.45 — «Наутилус». 18.30 — «Ритмы пятилетки». Снятинский птицекомплекс — в строю. 19.00 — «Ленинград». 19.35 — «Дуэт молодых». Танцуют з. а. РСФСР Н. Павлова и В. Гордеев. 20.10 — А. Скрябин. «Прометей». Симфоническая поэма. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Из фондов фильмотеки». «Война и мир». Художественный фильм. 1-я серия. «Андрей Болконский». 1-я и 2-я части.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 5 ЯНВАРЯ

8.45 — «Это необычное море». 9.00 — Новости. Программа передач. 9.05 — «Звезда Саян». 9.20 — «Жизнь моя — музыка». Фильм-портрет. 9.35 — «Сказка дедушки Ай-По». «Немухинские музыканты». Мультфильмы. 10.10 — «Адам женится на Еве». Художественный телефильм. 2-я серия. 15.45 — «Теплые камни». Короткометражный фильм. 16.00 — «Напевы родного края». 16.45 — «Колочая крепость». Художественный телефильм. 3-я, 4-я серии. 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.00 — «Актуальная камера». 18.15 — «В наших интересах». 18.35 — Реклама. 19.00 — «Тысячелетняя музыка». 19.40 — Спортивная призма. 20.10 — «Детский экран». «Кессу». Телеспектакль. 1-я часть. 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — Минуты земледельца. 21.50 — «Поэма о крыльях». Художественный фильм, 1-я серия. 23.00 — Концертная студия. Играют Тыну и Матти Реймани. 23.30 — Новости.

СРЕДА, 6 ЯНВАРЯ

8.45 — «Личное дело». 9.00 — Новости. Программа передач. 9.05 — «Гермес» и другие. 9.35 — «Последний лепесток», «Арба». Мультфильмы. 10.10 — «Не стреляйте в белых лебедей». Художественный телефильм. 1-я серия. 16.15 — «Радость». 16.30 — «Колочая крепость». 5-я, 6-я серии. Художественный телефильм. 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.00 — «Актуальная камера». 18.15 — Дома, полные воспоминаний. 19.00 — «Блудный сын». 19.30 — Молодежная студия. «Три встречи». 20.00 — «Детский экран». «Кессу». 20.25 — Реклама. 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — «Слово в ответ». 21.50 — «Поэма о крыльях». Художественный фильм, 2-я серия. 23.15 — Новости.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 5 января — «Баламут». Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 5 января — «Федора». Начало в 17, 19, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 5 января — «Самозванцы поневоле». Начало в 11, 15.30, 18.15, 21 час. Для детей. «Казачьи бойники». Начало в 13 часов 40 минут.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

требуются

ГРУЗЧИКИ мучного склада, **КОЧЕГАРЫ**, **ЖЕНЩИНЫ** для работы в цехах, **ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК**, **ЭКОНОМИСТ.**

2—1

СЛАНЦЕВСКИЙ КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

приглашает на работу

СЛЕСАРЕЙ - САНТЕХНИКОВ,
СЛЕСАРЕЙ - ЖЕСТЯНИКОВ,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ,
СЛЕСАРЕЙ КИПИА.

5—3

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

приглашает на работу

ДЕЖУРНУЮ по станции, **СОСТАВИТЕЛЕЙ поездов,** **ВЕСОВЩИКОВ,** **ТРАНСПОРТЕРЩИЦ,** **СЛЕСАРЕЙ** по ремонту оборудования и по ремонту подвижного состава,

НАСЫПЩИКОВ цемента, **ПРИГЛАШАЮТСЯ** **МАШИНИСТЫ,** **ИМЕЮЩИЕ СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ НА УЧЕБНО-ВОДСТВО ПО СЛЕДУЮЩИМ ПРОФЕССИЯМ:**

ПОМОЩНИК МАШИНИСТА тепловоза, **МАШИНИСТ** грейферного крана объединенного склада.

Для обучения профессии помощника машиниста тепловоза будут приниматься лица, имеющие квалификацию слесаря не ниже 3-го разряда.

С предложениями обращаться в отдел кадров Сланцевского цементного завода: гор. Сланцы, Кингисеппское шоссе.

3—1

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ СЛАНЦЫ
срочно требуются

СТРОПАЛИ, **ДЕЖУРНЫЕ** стрелочных постов, **ПРИЕМОДАТЧИК** груза. Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 1, товарная станция.

5—1

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ № 63

приглашает на работу

ИНЖЕНЕРА строительной лаборатории, **ИНЖЕНЕРА** телефонной станции, **ИНЖЕНЕРА** в отдел снабжения треста.

Обращаться в отдел кадров треста № 63: ул. Свердлова, дом № 12а. Телефон 4-14-11 или в исполком, отдел по трудоустройству, ком № 13.

3—1

Коллектив Сланцевского лесничества скорбит по поводу смерти **КЯХРИКА Альберта Романовича** и выражает соболезнование его родным.

Коллектив Сланцевского горвоенкомата выражает соболезнование **Захаровой Людмиле Петровне** по поводу смерти ее отца.

Коллектив смены № 1 цеха камерных печей завода «Сланцы» выражает глубокое соболезнование **Савельевой Марии Федоровне** по поводу смерти матери.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздата печатали Минина Н. С., Ковалева

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., Никандрова А. М., верстала Аман Н. С., Т. И. Корректор Каминская М. В. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.114. Заказ 19,